



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Αρ. Φακ.: 04.01.003.05

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ**

**Συνάντηση του Constituency της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) στην Κύπρο**

Πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Υπουργείο Οικονομικών συνάντηση των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκροτήσεως και Αναπτύξεως (ΕΤΑΑ) που εκπροσωπούνται στο Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας από την Αυστρία. Οι χώρες αυτές είναι η Αυστρία, το Ισραήλ, η Κύπρος, η Μάλτα, η Βοσνία Ερζεγοβίνη και το Καζακστάν.

Οι συναντήσεις αυτές οργανώνονται πριν από την Ετήσια Γενική Συνέλευση της Τράπεζας με σκοπό να γίνεται άμεση επαφή και εκτενής ενημέρωση των χωρών μελών από την Κυβέρνηση της Αυστρίας και τον Αυστριακό Εκτελεστικό Διευθυντή ώστε να υπάρξει συντονισμός για καλύτερη παρακολούθηση των θεμάτων και προετοιμασία των Διοικητών των χωρών μελών για την Ετήσια Γενική Συνέλευση της Τράπεζας, η οποία φέτος θα πραγματοποιηθεί στην Κωνσταντινούπολη στις 10 και 11 Μαΐου, 2013.

Κατά τη συνάντηση έγινε ενημέρωση για τις δραστηριότητες της Τράπεζας κατά το 2012 με επικέντρωση στην παρουσίαση των οικονομικών αποτελεσμάτων της Τράπεζας, τα οποία κρίνονται εξαιρετικά, παρά την συνεχιζόμενη οικονομική κρίση και την αστάθεια που παρατηρείται και παρά τις δύσκολες συνθήκες της αγοράς και του οικονομικού περιβάλλοντος που επικρατεί. Αξίζει να σημειωθεί ότι για τρίτη συνεχή χρονιά, η ΕΤΑΑ διατήρησε τα επίπεδα ρεκόρ των επενδύσεων της, κοντά στα €9 δισεκατομμύρια και εξίσου σημαντικό είναι το γεγονός ότι σε αυτό το δύσκολο οικονομικό περιβάλλον η Τράπεζα κατάφερε να διατηρήσει το triple-A status της σε σχέση με την πιστοληπτική της ικανότητα.

Ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Οικονομικών, κ Πατσαλίδης, καλωσορίζοντας τους συμμετέχοντες στη συνάντηση, ανέφερε ότι η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκροτήσεως και Αναπτύξεως αποτελεί ένα σημαντικό παράγοντα στην περιοχή διαδραματίζοντας σημαντικό ρόλο στην προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ανάπτυξης και τη στήριξη για τη μετάβαση προς τις οικονομίες ελεύθερης αγοράς τονίζοντας ότι το 2012 σηματοδοτεί επίσης την έναρξη ενός νέου κεφαλαίου για την Τράπεζα μέσω της επέκτασης του γεωγραφικού της πεδίου στη Νότια και Ανατολική Μεσόγειο (SEMED region) καταφέροντας να ολοκληρώσει παράλληλα και τις πρώτες της συναλλαγές σε αυτή την περιοχή.

Ο κ. Πατσαλίδης χαιρέτισε τα εξαιρετικά οικονομικά αποτελέσματα της Τράπεζας κατά το 2012, τα οποία, όπως ανέφερε, υποδηλούν την ικανότητα της Τράπεζας να φέρει εις πέρας την αποστολή της.

Λευκωσία,  
15 Μαρτίου, 2013